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QUESTOES
1- No instante t = 0 um corpo inicia um movimento em linha reta. Sua posi¢do no instante de
tempo t é dada por: S(t) =16t - t*. Pede-se: (2,0 ponto)

a) A velocidade do corpo no instante t =2
b) A aceleracéo do corpo no instante t =4

2- Calcule, usando integral por partes, o valor de d3x+7) cosxdx. (1,5 ponto)

2
3- Calcule Iimw (1,5 ponto)
x>0 X°+2X- 3

1
4- Seja A =[ 06 5} (1,5 ponto)

a) A matriz inversa de A
b) Autovalores e autovetores da matriz A

1 1 1 0
5-DadosA=|1 -1 1|eB=|2 (1,5 ponto)
2 -2 a b

Considerando o sistema Ax=B, determine valores de a e b para que o sistema tenha:
a) Mais de uma solugéo
b) Uma Unica solucéo
c) N&o tenha solugéo
Calcule a solugéo x quando a=1 e b=4

6- Um sistema automatico de alarmes contra incéndio utiliza trés células sensiveis ao calor que
agem independentemente uma da outra. Cada célula entra em funcionamento com
probabilidade 0,8 quando a temperatura atinge 60° C. Se pelo menos uma célula entrar em
funcionamento o alarme soa. Calcular a probabilidade de soar o alarme quando a temperatura
atingir 60° C.

(2,0 pontos)



GABARITO - ERRATA

Questao 1

a) v(t)=%=16—2t|t_2=12
_ov®) _ _
b) a(t) = ot 2

Questao 2

Seja: j f (x) 9909 4 — ¢ (x)g(x) - j ar(x) g(x)dx, considerando: f(x)=3x+7 e
dx dx

900 _ COS X, temos que: ar(x)

=3 e g(x)=sen x, dai:

dx

jf(x)mdx= f(x)g(x)—_[mg(x)dx:
dx dx

= [(8x+7)cos xdx =

=(3x+7)sen x—ISSen xdx =

=(3x+7)sen x—BIsen xdx =
|=(3x+7)sen x+3cos X+ cte

Questao 3

De acordo com as regras para o calculo de limites, o limite de um quociente de polinbmios
guanto a variavel dos polinémios tendem para infinito € dado, simplesmente, pelo quociente
dos coeficientes dos termos de maior ordem dos polinémios, ou seja:

. 3x°+3x-6 _3_
lim————— =

> ==-=3
x>n X°4+2x-3 1

Ou, podemos aplicar o teorema de L Hospital duas vezes:

d, ... d
2 ) —(3x° +3x- 6) —(6x+3)
lim=X_*3X= 0 _ iy i =lim| & =lim8=3=3
x>0 X +2X-3 X—30 f(X2+2X- 3) X—>0 7(2X+2) x>0 1
dx dx

Questéo 4



c=1

=0
o0 1Ta b]_[1 0 .
6 -5lc dl 1o 1 —6a-5¢c=0 a=—E
_6b-5d=1 b=-+
6

5 1
Resposta: Inversa de A= ! 6 _g]
1 0

/]
b) det(Al—A)=0  det =A(A+5)—(-6)=2"+51+6=0
6 A+5

Autovalores de A A =-3
A, =2

Autovetores de A: vie v,

B 0 1 |vy| 3 Vi, _ 3 X
AVl—Z'lvl 6 —-5|v - vV Vi, = =9V, vV, = _3x
12 12
0 1 (v \Y;
AV, =1,V, { 6 5j||:V21i| = —2{\/21} Vy, = =2V, Vi= |: )2/yj|
- - 22 22 -

Questdo 5

b) Para que o sistema tenha uma Unica solucao é necessario que o determinante de A seja
diferente de zero (matriz A inversivel)

1 1 1
detA=|1 -1 1|=-a+2-2-(-2-2-a)=-2a+4=2(2-a)#0 = a=2
2 -2 a

Assim o sistema terd uma Unica solucao se a for diferente de 2.

c) Para que o sistema néo tenha solugéo, € necessario que a seja igual a 2 (determinante de
A igual a zero) e b seja diferente de 4, pois nesse caso teremos duas equacdes conflitantes.

a) Para que o sistema tenha uma mais de uma solucdo € necessario que o determinante de A
seja igual a zero, ou seja, a seja igual a 2 e que b seja igual a 4. Nesse caso teremos 2
equacdes e trés incognitas, que possui infinitas solucdes.

- A solucao para o caso de a=1 e b=4 sera:

1 1 170 % 0
x=A'B=[1 -1 1 2|=|5 —5 02]=|-1
2 -2 a| |4 0 4




Questéo 6

Seja C, 0 evento de a célula i= 1,2,3 entra em funcionamento e (: Observe que os eventos
sao independentes.

O evento complementar, isto € da célula ndo entrar em funcionamento.
P(C,): Probabilidade da célula C;entra em funcionamento. P(C,)=0,8 para i=1,2,3

P(A): Probabilidade do alarme soar e P(A): Probabilidade do alarme n&o soar.

P(A)=P(C,)P(C,)P(C,) = (1-08)° =0,008
P(A) =1-P(A)=0,992



